

моотношений с частными компаниями, получения дополнительных функций, полномочий, ресурсов и в связи с этим снижение качества управления ресурсами при ненадлежащем уровне контроля со стороны государства. Снижение этих рисков и устранении недостатков сделает государственные корпорации действенным инструментом модернизации, восстановления отраслевой системы экономики. Без поддержки государства некоторые сферы российской экономики не восстановить. Поэтому нужно собрать остатки государственной собственности и сделать из них прибыльные компании. Это не означает возврат к госкапитализму, поскольку новые корпорации должны работать по рыночным законам. Появление в настоящее время в российской экономике государственных корпораций предполагает новый подход к созданию и расширению деятельности институтов развития, повышению результативности государственных программ и выполнению отдельных государственных функций, трансформации органов государственной власти для комплексного решения стратегических задач, расширению круга субъектов проведения долгосрочной государственной политики.

#### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Петухов В. Некоторые вопросы административно-правового регулирования организации и деятельности корпораций в России // Право и экономика. – 2000. – № 4. – С. 7-13.
2. Федеральный закон от 12.01.1996 №7-ФЗ (ред. от 01.12.2007), «О некоммерческих организациях» // Российская газета. – 2007. – № 271 (4 декабря).
3. Горизонты промышленной политики. Веб-сайт экспертного совета по промышленной политике. [Электронный ресурс]. – 2007. – Режим доступа: <http://www.prompolit.ru>.

#### **СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ПОРТФЕЛЯМИ АКЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО СЕКТОРА КАК ИНСТРУМЕНТ МАРКЕТИНГОВОЙ СТРАТЕГИИ В УСЛОВИЯХ РЫНКА**

Глотова А.Г., Баутин В.М., Сироткина Н.В.,  
Глотова И.А.

*Воронежская государственная  
технологическая академия  
Воронеж, Россия*

В современных рыночных условиях необходим эффективный инструмент для оперативного управления акционерным капиталом. Цель работы – автоматизированное формиро-

вание портфеля акций с оптимальными характеристиками в зависимости от запроса инвестора. В среде Delphi 7 реализовано оригинальное программное обеспечение для автоматизированного расчета характеристик акций. Разработанная система управления портфелями акций предусматривает: расчет основных характеристик акций по методу Шарпа; возможность выбора варианта структуры портфеля методом Марковица в соответствии с предпочтениями заказчика.

Применение математических моделей не означает гарантированных результатов. Однако, несмотря на неточность прогнозов, модели оптимизации структуры портфеля ценных бумаг, помогают достичь приемлемого уровня доходности и риска и сохранить средства, по крайней мере, при растущем рынке. После проведенного анализа отдельных акций было произведено формирование различных вариантов портфелей, которые производились путем выбора различных комбинаций видов акций. Для каждой комбинации портфеля были рассчитаны его риск и доходность этого портфеля. В зависимости от конкретной цели инвестирования программа предоставляет возможность выбора наиболее предпочтительной структуры портфеля. Дальнейшее развитие модели оптимизации портфеля акций планируется на основе реализации нового подхода к оценке риска - естественном для инвесторов восприятии его в форме ожидаемых финансовых потерь. При этом проблема оптимизации портфеля формулируется как задача нечеткой двухкритериальной оптимизации путем выбора адекватного способа агрегирования частных критериев минимизации потерь и максимизации доходов.

#### **ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ В СИСТЕМЕ ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ**

Кузьмичев А.А.

*ГОУВПО «Мордовский государственный  
университет им. Н.П. Огарева»  
Саранск, Россия*

Одной из задач системы внутреннего контроля является обеспечение достоверности финансовой отчетности предприятия. Помимо финансовой отчетности предприятия система внутреннего контроля должна обеспечивать своевременность и достоверность раскрытия необходимой информации.

Отчетность необходима не только внешним, но и внутренним пользователям. Следует отметить, что любую управленческую отчетность желательно приблизить к стандартам МСФО, потому что именно такая отчетность